

AGGIORNAMENTO DEL CODICE DI RIGASSIFICAZIONE

1) PRINCIPI ASPETTI GENERALI	2
2) SEGNALAZIONI PER L'AGGIORNAMENTO RICHIESTE DI MODIFICA AL CODICE DI RIGASSIFICAZIONE	2
2.1) SOGGETTI TITOLATI AD AVANZARE SEGNALAZIONI PER L'AGGIORNAMENTO DEL CODICE DI RIGASSIFICAZIONE	2
2.2) PRESENTAZIONE DELLA RICHIESTA DI MODIFICA	3
2.2) REQUISITI DI RICEVIBILITÀ DELLA SEGNALAZIONE	3
2.2.1) <i>Requisiti di ricevibilità</i>	3
2.3) DICHIARAZIONE DI RICEVIBILITÀ	3
2.2.2) <i>Dichiarazione di ricevibilità</i>	3
2.4) RITIRO DELLA SEGNALAZIONE	4
2.5) RIPRESENTAZIONE DELLA SEGNALAZIONE	4
2.6) VALUTAZIONE DELLA SEGNALAZIONE	4
2.3) VALUTAZIONE DELLA RICHIESTA DI MODIFICA	4
3) PROPOSTE DI AGGIORNAMENTO DEL CODICE DI RIGASSIFICAZIONE	5
3.1) PREDISPOSIZIONE DELLE PROPOSTE DI AGGIORNAMENTO	5
3.1.1) <i>Contenuto della proposta di aggiornamento</i>	5
3.2) CONSULTAZIONE DELLA PROPOSTA DI AGGIORNAMENTO	6
3.3) TRASMISSIONE ALL'AUTORITÀ DELLA PROPOSTA DI AGGIORNAMENTO	6
4) COMUNICAZIONI	7
4.1) RIFERIMENTO	7

1) PRINCIPI ASPETTI GENERALI

La procedura di aggiornamento del Codice di Rigassificazione, definita in applicazione delle disposizioni della Delibera dell'Autorità ARG/gas n. 55/09, si pone come obiettivo la predisposizione e gestione delle proposte di modifica ed integrazione aggiornamento del documento in conseguenza di:

- cambiamenti del quadro normativo di riferimento;
- mutate condizioni tecniche e di mercato;
- errori materiali di testo del documento;

nonché per con la finalità di rendere sempre più efficiente il funzionamento del Terminale di Panigaglia alla luce dell'esperienza acquisita nell'ambito dei servizi offerti.

Le proposte di modifica vengono aggiornamento sono predisposte da GNL Italia, vengono sottoposte a una fase di consultazione con i soggetti interessati e successivamente vengono trasmesse all'Autorità anche alla luce delle segnalazioni avanzate dai soggetti titolari, secondo le modalità di seguito indicate, che prevedono una differente tempistica in funzione del grado di complessità e di impatto delle modifiche richieste. Le proposte di modifica, unitamente al parere del Comitato di consultazione, vengono trasmesse all'Autorità per la verifica di conformità ai criteri per la predisposizione dei Codici di Rigassificazione ed agli obiettivi generali relativi all'accesso ed all'utilizzo degli impianti di rigassificazione di GNL.

Le proposte di aggiornamento possono essere predisposte da GNL Italia anche a seguito di richieste di modifica avanzate da soggetti titolari, secondo le modalità descritte nel seguito.

I criteri cui si ispira la procedura di seguito descritta sono:

- a) consentire la partecipazione dei soggetti titolari al processo dinamico di aggiornamento del documento;
- b) assicurare che le proposte siano coerenti con i principi fondamentali del Codice di Rigassificazione e funzionali ad un miglior esercizio del processo;
- c) assicurare l'attuazione delle modifiche accettate in tempi compatibili con:
 - il grado di complessità tecnica;
 - la necessità di adeguare i processi che si svolgono al Terminale;
 - gli investimenti necessari all'implementazione delle stesse.

2) SEGNALAZIONI PER L'AGGIORNAMENTO RICHIESTE DI MODIFICA AL CODICE DI RIGASSIFICAZIONE

2.1) Soggetti titolari ad avanzare segnalazioni per l'aggiornamento del Codice di Rigassificazione

I soggetti titolari ad avanzare richieste di modifica al segnalazioni per l'aggiornamento del Codice di Rigassificazione sono:

- ~~il Comitato di consultazione;~~
- a) gli Utenti, in forma singola o associata;
- ~~i Clienti Idonei;~~
- ~~le altre imprese del gas.~~
- b) le imprese di trasporto e di stoccaggio e le associazioni di categoria delle imprese di distribuzione, limitatamente ai temi in cui le stesse sono direttamente coinvolte.

~~Tali segnalazioni devono essere presentate a GNL Italia — tramite lettera raccomandata anticipata a mezzo fax — ai riferimenti indicati sul proprio sito Internet, nel rispetto delle tempistiche di seguito individuate e, ove ritenuto opportuno, possono essere inoltrate dai soggetti titolari diversi dal Comitato di consultazione al Comitato stesso.~~

2.2) Presentazione della richiesta di modifica

Ai sensi della Delibera ARG/gas n. 55/09, le richieste di modifica possono essere presentate a GNL Italia in qualsiasi momento dell'Anno Termico.

La richiesta di modifica consiste nella descrizione dei principali contenuti della modifica sulla cui base GNL Italia, in esito a una valutazione positiva, elabora una proposta di aggiornamento del Codice di Rigassificazione.

~~2.2) Requisiti di ricevibilità della segnalazione~~

2.2.1) *Requisiti di ricevibilità*

~~La segnalazione~~ Ogni richiesta di modifica, per essere dichiarata ricevibile da GNL Italia, deve:

- a) essere presentata da un soggetto titolato di cui al precedente paragrafo 2.1;
- b) ~~a)~~ essere corredata dalle informazioni circa il segnalante ~~richiedente~~ soggetto richiedente (società, sede legale, ecc.) e di almeno una persona di riferimento (nominativo, n° telefonico, n° fax, e-mail, ecc.), da contattare relativamente alla ~~segnalazione~~ richiesta di modifica in oggetto;
- ~~b) contenere una breve descrizione della natura della segnalazione di modifica;~~
- c) indicare le ragioni per le quali il segnalante ~~richiedente~~ ritiene che la modifica debba essere adottata, fornendo inoltre, qualora la richiesta sia presentata da soggetti di cui al paragrafo 2.1, lettera b), elementi in relazione al diretto coinvolgimento nella tematica oggetto della richiesta di modifica;
- d) ~~presentare~~ includere eventuale documentazione (analisi, rapporti, ecc.) a supporto della segnalazione di quanto richiesto.

2.3) Dichiarazione di ricevibilità

2.2.2) *Dichiarazione di ricevibilità*

GNL Italia verifica la conformità della segnalazione richiesta di modifica notificata ai requisiti di cui al paragrafo 2.2.1 2.2. Nel caso in cui uno o più di tali requisiti non risulti rispettato, mancante, GNL Italia, entro il terzo giorno lavorativo dal ricevimento della richiesta di modifica, segnala al richiedente l'irricevibilità della stessa indicando

gli aspetti non conformi. Il soggetto richiedente ha facoltà di presentare una nuova richiesta di modifica integrata secondo gli aspetti segnalati, chiede al segnalante l'integrazione della stessa, che deve essere effettuata dal segnalante stesso — pena la sua irricevibilità — entro i 5 giorni lavorativi successivi tale comunicazione.

La segnalazione richiesta di modifica viene dichiarata è considerata ricevibile se l'Operatore non si esprime in merito entro 10 giorni lavorativi 3 giorni lavorativi dal suo ricevimento dalla sua notifica o dal ricevimento delle integrazioni richieste.

2.4) Ritiro della segnalazione

Il segnalante può richiedere che la segnalazione presentata a GNL Italia sia ritirata entro 10 giorni lavorativi dalla data di ricevimento della stessa mediante comunicazione scritta in tal senso a GNL Italia.

2.5) Ripresentazione della segnalazione

Le segnalazione dichiarate irricevibili possono essere ripresentate dopo che siano trascorsi almeno 6 mesi dalla dichiarazione di non ricevibilità.

2.6) Valutazione della segnalazione

2.3) Valutazione della richiesta di modifica

GNL Italia provvede ad analizzare e valutare la richiesta di modifica segnalazione avanzata da un soggetto titolato, esprimendo una propria valutazione:

- nel caso in cui non venga ravvisato un carattere di urgenza della segnalazione, entro il 30 aprile di ciascun Anno Termico (o primo giorno lavorativo successivo qualora il termine sopra indicato cada di sabato o giorno festivo), per le segnalazioni pervenute entro il 31 marzo dello stesso Anno Termico. La valutazione delle segnalazioni ricevute successivamente al 31 marzo slitterà all'Anno Termico successivo;
- nel caso in cui venga ravvisato un carattere di urgenza entro un termine definito di volta in volta in relazione al carattere d'urgenza.

Entro i termini sopra indicati, GNL Italia provvede a pubblicare sul proprio sito Internet e a trasmettere all'Autorità per informazione le segnalazioni avanzate dai soggetti aventi diritto e le proprie valutazioni con le relative motivazioni.

Gli elementi analizzati da GNL Italia in sede di valutazione di una segnalazione sulla base degli elementi riassunti di seguito si possono così riassumere:

- a) coerenza delle modifiche con il contesto normativo di riferimento e con i principi del Codice di Rigassificazione;
- b) modalità con cui dette proposte le modifiche contribuiscono al miglioramento delle funzionalità del Codice di Rigassificazione;
- c) implicazioni operative sull'attività di rigassificazione di GNL, anche in termini di complessità tecnica, tempi di adeguamento e costi generati.

Nel corso della fase di valutazione, GNL Italia può richiedere informazioni aggiuntive e/o chiarimenti al segnalante soggetto richiedente.

Entro il 20° giorno successivo alla ricezione della richiesta di modifica di cui al precedente paragrafo 2.2 GNL Italia, in esito a una valutazione positiva, provvede a

pubblicare la richiesta di modifica sul portale web, traducendola in proposta di aggiornamento del Codice di Rigassificazione secondo il successivo paragrafo 3.

Entro il medesimo termine GNL Italia, qualora ritenga di non sottoporre a consultazione la richiesta di modifica, provvede a renderla disponibile all'Autorità, unitamente alle motivazioni sulla base delle quali l'Operatore ha ritenuto di non sottoporla a consultazione, informando contestualmente il soggetto richiedente.

Analogamente, qualora nei 20 giorni successivi al ricevimento di una richiesta di modifica pervengano a GNL Italia ulteriori richieste di modifica, l'Operatore si riserva di rendere disponibili tali richieste all'Autorità e di richiedere alla medesima Autorità la definizione di una opportuna tempistica per l'avvio delle rispettive fasi di consultazione.

~~Le segnalazioni sulle quali è stata espressa una valutazione positiva da parte di GNL Italia verranno trasformate in proposte di aggiornamento del Codice di Rigassificazione.~~

3) PROPOSTE DI AGGIORNAMENTO DEL CODICE DI RIGASSIFICAZIONE

3.1) Predisposizione della proposta di aggiornamento

Ai sensi della Delibera ARG/gas n. 55/09, GNL Italia predispone le proposte di aggiornamento al Codice di Rigassificazione in qualsiasi momento dell'Anno Termico, ovvero nei termini descritti nel precedente paragrafo 2, per le proposte elaborate a seguito di richieste di modifica.

Nei casi di ottemperanza a decreti, deliberazioni o altri provvedimenti emessi dalle competenti autorità, GNL Italia provvede alla predisposizione della relativa proposta di aggiornamento entro 15 giorni dalla data di emanazione del provvedimento ovvero nei tempi specificamente indicati dall'autorità competente.

3.1.1) *Contenuto della proposta di aggiornamento*

~~Le proposte di aggiornamento del Codice di Rigassificazione vengono predisposte da GNL Italia ai sensi dell'articolo 15 comma 2 della Delibera n° 167/05, anche sulla base delle segnalazioni avanzate da parte dei soggetti titolari, per le quali sia stata espressa una valutazione positiva. Le~~ La proposta di aggiornamento ~~deve~~ consiste in una o più variazioni del testo di uno o più capitoli del Codice di Rigassificazione. Ogni proposta di aggiornamento è corredata da:

- ~~contenere~~ una breve descrizione della natura della proposta di aggiornamento ~~modifica, indicando con l'indicazione delle~~ ragioni per le quali GNL Italia ritiene che ~~la modifica stessa tale proposta~~ debba essere adottata;
- ~~riportare le sezioni del Codice di Rigassificazione interessate dalla proposta,~~ unitamente alle modifiche da apportare al testo del Codice stesso;
- ~~presentare~~ eventuale documentazione (analisi, rapporti, ecc.) a ~~di~~ supporto dell'opportunità di adottare la ~~modifica proposta~~;
- la relativa richiesta di modifica, in caso di proposta predisposta a seguito di una richiesta ai sensi del precedente paragrafo 2;

- ~~specificare se la procedura adottata sia quella ordinaria (Allegato 23/A) o d'urgenza (Allegato 23/B); le proposte di modifica che hanno ad oggetto la correzione di errori materiali manifesti, il recepimento di decreti, delibere ed altri provvedimenti emessi dalle autorità competenti, nonché nei casi in cui l'inserimento nella procedura ordinaria costituisse grave pregiudizio per la sicurezza e l'efficienza del sistema di trasporto, viene adottata la procedura d'urgenza;~~
- ~~indicare una data per l'entrata in vigore della modifica richiesta.~~

~~GNL Italia provvede inoltre ad assegnare a ciascuna proposta un numero di riferimento ed ad iscrivere, in ordine progressivo, la proposta stessa nell'apposito Registro conservato presso GNL Italia e disponibile alla visione di chiunque ne faccia richiesta.~~

3.2) Consultazione della proposta di aggiornamento

~~GNL Italia provvede ad inviare le proposte di aggiornamento al Comitato di consultazione, secondo le tempistiche previste all'Allegato 23/A e all'Allegato 23/B, così da consentire al Comitato stesso di esprimere, ai sensi della dell'Articolo 15.4 della Delibera n°167/05, un proprio parere in merito.~~

~~Contestualmente all'invio al Comitato di consultazione,~~ Al fine di consultare le parti interessate, GNL Italia provvede a pubblicare la proposta di aggiornamento sul proprio portale web, sito Internet nella sezione "Area Business - Codice di Rigassificazione - Aggiornamento", al fine di consentire a tutti i soggetti interessati di formulare le proprie osservazioni in merito.

Ai sensi della Delibera ARG/gas 55/09, la durata della fase di consultazione è pari a:

- 45 giorni decorrenti dalla data di pubblicazione, ovvero
- 30 giorni decorrenti dalla data di pubblicazione, o un termine differente specificamente indicato dall'Autorità, qualora la proposta di aggiornamento sia predisposta in ottemperanza a decreti, deliberazioni o altri provvedimenti emessi dalle competenti autorità.

Contestualmente alla pubblicazione, l'Operatore provvede a indicare la data di conclusione della fase di consultazione nel rispetto dei termini sopra descritti.

Ai fini della trasmissione all'Autorità di cui al successivo paragrafo 3.3, il Comitato di consultazione, nonché eventuali altri soggetti interessati non facenti parte del Comitato, rendono disponibile a GNL Italia rispettivamente il proprio parere e le proprie osservazioni entro la data di conclusione della fase di consultazione.

Alla luce di osservazioni e/o ulteriori rilievi emersi nel corso della fase di consultazione o a seguito di proprie valutazioni, GNL Italia può apportare variazioni alla proposta di aggiornamento.

3.3) Trasmissione all'Autorità della proposta di aggiornamento

~~Al termine del processo di cui al precedente paragrafo 3.2), GNL Italia, ai fini della verifica di conformità ed in ottemperanza alle disposizioni di cui all'Articolo 15.5 della Delibera n°167/05, trasmette all'Autorità:~~

Ai fini della verifica di conformità, GNL Italia rende disponibile la proposta di aggiornamento all'Autorità unitamente a:

- ~~le proposte di aggiornamento del Codice di Rigassificazione, eventualmente modificate per tenere conto dei pareri e delle osservazioni pervenute nel corso del processo di consultazione;~~
- ~~i relativi pareri e segnalazioni formulati dal Comitato di consultazione;~~
- ~~un rapporto che illustri come tali pareri e segnalazioni siano stati tenuti in considerazione.~~
- la documentazione a corredo descritta al precedente paragrafo 3.1;
- il parere del Comitato di consultazione, pervenuto entro i termini della fase di consultazione ;
- osservazioni ricevute dai soggetti interessati non facenti parte del Comitato di consultazione pervenute entro i termini della fase di consultazione;
- variazioni apportate alla proposta di aggiornamento in esito al processo di consultazione, nonché le relative motivazioni;
- ulteriori rilievi emersi nel corso della consultazione che GNL Italia ha ritenuto di non adottare e le relative motivazioni.

~~secondo le tempistiche previste all'Allegato 23/A e all'Allegato 23/B.~~

~~Le proposte trasmesse all'Autorità vengono pubblicate da GNL Italia sul proprio sito Internet.~~

Ai sensi della Delibera ARG/gas 55/09, GNL Italia provvede a effettuare la trasmissione all'Autorità della proposta di aggiornamento entro:

- il 20° giorno successivo alla conclusione della fase di consultazione;
- il 10° giorno successivo alla conclusione della fase di consultazione, o un termine differente specificamente indicato dall'Autorità, qualora la proposta di aggiornamento sia predisposta in ottemperanza a decreti, deliberazioni o altri provvedimenti emessi dalle competenti autorità.

4) COMUNICAZIONI

I riferimenti e le modalità per le comunicazioni verso GNL Italia sono indicati sul portale web di GNL Italia.

4.1) Riferimento

~~Ulteriori comunicazioni relative alle tematiche di cui al presente capitolo, devono essere fatte pervenire tramite lettera anticipata a mezzo fax ai riferimenti indicati sul sito Internet di GNL Italia.~~